



Ле́нинская Го́спо́дь

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б)

путешествующих

№ 251 (2882)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21

ДЕКАБРЯ

1941 года

на 10 коп.

От Советского информбюро

Утреннее сообщение 19 декабря

В течение ночи на 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

**

Кавалеристы-гвардейцы генерала Доватора на одном из участков Западного фронта за день боев с противником истребили 1.000 немецких солдат и офицеров, уничтожили 2 вражеских танка, 3 пулемета, орудие, 9 легковых машин и захватили 50 орудий, 62 пулемета, 136 автоматов и 250 автомашин.

**

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном направлении фронта, отбив у немцев село Г., захватила 25 орудий, 18 минометов, 6 зенитных пулеметов, 55 автомашин и 50 километров кабеля.

**

Наши летчики, действующие на Ленинградском фронте, за один день боевых действий уничтожили 4 немецких железнодорожных воинских эшелона, до 200 автомашин, истребили и рассеяли около 1 000 солдат и офицеров противника.

**

Советские кавалеристы во главе с полковником Марьиным совершили ночной налет на деревню Р., занятую противником. Смелые кавалеристы гранатами и зажигательными бутылками уничтожили 7 немецких танков, 12 мотоциклов и истребили 50 фашистских солдат и офицеров.

**

Захваченный на одном из участков Западного фронта ефрейтор 7-й роты 80-го полка 34-й немецкой пехотной дивизии Михаэль Гаст на допросе показал следующее: «34-я дивизия сейчас стала малобоеспособной. Крупные потери наша часть понесла от русской артиллерии и танков. Недавно советские танки разбили и рассеяли 80-й немецкий пехотный полк. После этого он 4 дня собирали свои остатки и приводил их в порядок. 3-й батальон был полностью уничтожен. Сейчас 80-й полк состоит из 2-х батальонов, в каждом из которых вместо 3-х рот имеется только по 2. В 7-й роте было 180 солдат, потом прибыло пополнение 20 человек. А сейчас в роте осталось 48 солдат. В последнем бою русские танки и пушки уничтожили наш обоз. Солдат мало, а дежурства, наряды и всевозможной физической работы очень много. Некоторые солдаты отошли и еле держатся на ногах. Уже четверть недели я не умывался. Белье менял полтора месяца назад.

**

Наши летчики, действующие на Ленинградском фронте, за один день боевых действий уничтожили 4 немецких железнодорожных воинских эшелона, до 200 автомашин, истребили и рассеяли около 1 000 солдат и офицеров.

**

Вечернее сообщение 19 декабря

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, занимая ряд населенных пунктов и в числе их г. Руза, г. Таруса (юго-западнее Серпухова) и Ханино (юго-восточнее Калуги).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 полевых орудий с прислугой, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгла 3 железнодорожных состава, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты и 2 взвода конницы.

Части тов. Городнянского, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, разгромили и полностью уничтожили 134-ю немецкую пехотную дивизию. Умелыми маневрами и сокрушительными ударами вынудив командование 134-й немецкой дивизии перейти к обороне, наши части окружили немцев. Все попытки фашистов прорваться на запад ни к чему не привели. 134-я немецкая дивизия уничтожена полностью. Ни одному гитлеровцу из 134-й немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией, убит. Взяты пленные.

Часть тов. Фоканова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила от немцев 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Усиленно громят врага артиллеристы войск генерала Болдина. Батарея лейтенанта Ревенкова в одном бою нанесла большой урон двум батальонам вражеской пехоты, пулеметной роте и уничтожила минометную батарею. Батарея тов. Толопко

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи наших войск при взятии города Калинина

При взятии города Калинина, по предварительным и неполным данным, войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра — 190, из них 4 тяжелых двенадцатидюймовых, танков — 31, самолетов — 9, автомашин — около 1.000, минометов — 160, пулеметов — 303, автомашин — 292, велосипедов — 1.300, мотоциклов — 47, винтовок — 4.500, снарядов — 21.000, мин — 12.500, патронов — свыше 500.000, радиостанций — 18, боевых знамен — 4. Кроме того захвачены два склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кабель и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Калинина немцы потеряли только убитыми более 10.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро

уничтожила 6 немецких танков, 3 автомашины и 2 артиллерийских батареи противника. Обратив в бегство немецкий батальон, бойцы батареи лейтенанта Мазурова захватили 8 минометов, 6 пулеметов и противотанковое орудие.

Партизанские отряды Тульской области активно помогают частям Красной Армии освобождать свои родные города и села от немецко-фашистских захватчиков. В ночь под 10 декабря 14 партизан во главе с тов. Е. устроили засаду у деревни Ш. Вскоре на дороге появился большой немецкий обоз. Партизаны подпустили фашистов на 10—15 метров и забросали головные подводы гранатами. Уничтожив свыше 20 вражеских солдат и взорвав несколько подвод с боеприпасами, партизаны скрылись. Неподалеку от деревни Х партизаны обнаружили заброшенную дачу, в которой остановились немецкие разведчики-мотоциклисты. Ночью партизаны взорвали дом, уничтожив 24 фашиста. За последние дни на минах, установленных партизанами тульцами, подорвались 25 вражеских автомашин с пехотой. З немецких грузовика с боеприпасами партизаны отбили у немцев и доставили ближайшим частям Красной Армии.

Успехи советских войск вносят все большую растерянность в ряды немецких солдат. Пленный солдат 303 немецкого пехотного полка Краузе заявил: «Нам обещали отдых после взятия Смоленска — обманули, обещали отдых после взятия Калинина — обманули. К 6 декабря в первой и второй ротах нашего полка оставалось по 20 человек. Во всем батальоне из командиров остался только один лейтенант. Нам было приказано занять оборону и отразить наступление русских. После артиллерийского обстрела и атаки русских в роте осталось только 3 человека. Был убит и лейтенант. Смерть от русских пулю и снарядов или плен — ни на что другое не может рассчитывать немецкий солдат». Солдат Лена пишет своему брату Францу Лена: «Русские не только не разбиты, а наоборот, становятся все хитрее и настойчивее... Нас теперь интересует только одно — когда мы, наконец, вернемся в Германию». Пленный ефрейтор 516 немецкого полка заявил: «В последнее время настроение немецких солдат еще более ухудшилось. Часто можно услышать такие выражения: «Столько убитых немцев Гитлер ничем не оправдывает». В нашей первой роте уже было три случая дезертирства — сбежали солдаты Мюллер, Косс и еще один.

Дорогим победителям
Колхозники готовят новогодние подарки доблестным защитникам родины

В большинстве колхозов Сартаковского сельсовета состоялись многолюдные собрания, посвященные провалу немецкого плана окружения и взятия Москвы и победам доблестной Красной Армии. Выступали старые колхозники, воевавшие с немцами еще в империалистическую войну, колхозницы, молодежь. Вести о славных победах вдохновили в колхозников бодрость, уверенность в наших силах, желание трудиться так, чтобы полностью обеспечить страну сельскохозяйственными продуктами.

Приближается новый год. Колхозники решили порадовать бойцов Западного фронта заботой и лаской. Собрания вынесли единодушные решения о том, что каждый колхозный двор приготовит в действующую Армию свой новогодний подарок. 25 декабря эти подарки будут отосланы на Западный фронт. Колхозницы уже начали готовить теплые вещи, пекут печенье, учащиеся Комаровской неполной средней школы шьют кисеты для табака, пишут поздравительные письма.

К. Адамов,
директор Комаровской неполной средней школы.

Подарки кожгалантерейщикам

75 подарков готовят рабочие и служащие кожевенно-галантерейной фабрики к новому году для дорогих защитников родины. В каждом подарке боец получит портсигар, бумажник, ясной и брючный ремни, пару носков, пряники и конфеты. Работницы фабрики вкладывают носовые платки, туалетное и простое мыло.

Вместе с подарком боец получит приветственное письмо, в котором рабочие пишут: «Дорогой товарищ! Коллектив фабрики шлет вам наилучшие пожелания в ваших боевых делах и поздравляет вас с новым годом. В знак единства фронта и тыла примите от нас скромный подарок. Воодушевленные победами Красной Армии, мы обязуемся работать еще лучше и выпускать для вас продукцию столько, сколько потребуется. Громите и уничтожайте фашистских варваров!».

И. Белов,
секретарь партбюро кожгалантерейной фабрики.

За границей

Выступление Рузвельта

Вашингтон. (ТАСС). Выступая в связи с 150-й годовщиной принятия конгрессом декларации прав человека, президент США Рузвельт подчеркнул, что главной причиной нынешней войны является попытка Гитлера возвратить варварство итиранию. Рузвельт твердо заявил, что США будут продолжать борьбу до тех пор, пока в мире не будет снова восстановлена свобода.

Ассигнование на военные нужды в США

Нью-Йорк. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, сенат одобрил законопроект, предусматривающий ассигнование дополнительного 10 500 миллионов долларов на военные нужды. Из этой суммы 7 376 миллионов долларов предназначено для армии, в том числе на реализацию программы о передаче в аренду и взаймы вооружения.

Об явление Австралии войны Японии, Финляндии, Венгрии и Румынии

Лондон. (ТАСС). Австралийский парламент одобрил обявление Австралии войны Японии, Финляндии, Венгрии и Румынии. Парламент обязуется принять все меры, необходимые для защиты территории Австралии, и вести войну совместно с союзниками до достижения окончательной победы.

Решение Чехословацкого правительства

Лондон. (ТАСС). Чехословацкое правительство после чрезвычайного заседания опубликовало за подписью президента Бенеша и министра иностранных дел Шрамека сообщение, в котором говорится, что Чехословакия находится в состоянии войны со всеми странами воюющими с Англией, СССР и США.

Позиция стран Латинской Америки

Нью-Йорк. (ТАСС). Правительства республик Панама, Никарагуа, Гватемала, Гаити, Гондурас, Сальвадор, а также Доминиканской Республики объявили войну Германии и Италии.

Президент Кубы Батиста издал приказ о немедленной конфискации всего имущества японцев, немцев и итальянцев на Кубе.

Египет порвал дипломатические отношения с Румынией и Венгрией

Лондон. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Египет порвал дипломатические отношения с Румынией и Венгрией.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. область, улица Кашина, 16.

Лучшие шорники города

ОТЕЦ И СЫН ШИБАНОВЫ

Недалеко от Богородска, в деревне Демидово, испокон веков жили хомутники, и как это часто бывает в средне-русской полосе, звались все Шибановыми или Бокиними. Плохо жили демидовцы и не знали, кем и считать себя: и не рабочие люди, уж очень примитивно и мало работали, и не крестьяне, потому что земли было, как говорится, «с комариный нос». И ни хлеба у них вдоволь не было, и ни денег. Но заветы своего ремесла они оберегали, хомутным мастерством гордились, бережно передавая его сыновьям и внукам.

Революция смущила тихое демидовское бытие; до сих пор никуда не выезжавшие, Шибановы и Бокины побывали на гражданской войне, привезли домой портреты Ленина, мысли большевиков и стали перекраивать свою жизнь заново. И когда в Демидово организовалась артель «Пролетарский путь», одним из первых членов ее стал уже немолодой Герасим Иванович Шибанов.

Это было время, когда трудно было сохранить верность шорному делу. Демидовцы входили в двери институтов и техникумов, уезжали в большие города. Из пяти сыновей Герасима Ивановича шорником стал

лишь один — Анатолий, но каким шорником! В хомутном деле он разбирался еще с детства, переехав в Богородск, изучил зольное производство, а с 1928 года нашел свое настоящее призвание — шорно седельное дело. Он был в числе первых десяти рабочих, вошедших в корпуса только что организованной фабрики имени Карла Маркса и с тех пор вот уже четырнадцать лет не меняет своего рабочего места в четвертом цеху.

В 1930 году организовал Шибанов бригаду и вскоре слава о ней загремела по Богородску. «Шибановцы», «ребята Герасимыча», — так называли эту бригаду. Шибановцы были в числе первых стахановцев-шорников, они подхватили идею всеобщей рационализации производства, они крепко держали в своих руках переходящие красные знамена и получали многочисленные премии. И не год не два, а десять с лишним лет!

Наступила война с фашизмом, многие ушли в армию, остальных нужды производства потребовали в различные цеха. У раскрытого стола остался Анатолий Герасимович. Это его рабочее место, но местонахождение Шибанова определяется одним — где «узко», где нужно помочь —

там Шибанов. Сегодня это пятый цех, завтра — второй, послезавтра — третий.

И он считал бы себя кровно обиженным, если бы выполнение хоть одного ответственного срочного задания обошлось без его участия. О нормах говорить с Шибановым излишне. Для него норма — это три-четыре-пять норм.

Зачастую вздыхает дома, глядя на часы, подруга жена Клавдия Алексеевна. Проходит 12—14—16, а однажды муж не был дома 34 часа.

И сын Алексей вырос в отца, такой же неугомонный. Собственно, в мечтах он летчик: комсомолец Шибанов зачислен добровольцем в летную школу и ждет очереди. Алексей рвется в бой, а пока он фронтовик на кожевенно-галантерейной фабрике.

Недавно Анатолий Герасимович прочитал в газете об успехах сына. И горд был, и немного обидно стало. Ведь он мог бы лучше с сыном соревноваться. Почему бы в цеху не организовать фронтовую бригаду под руководством Шибанова! Как бы она заработала! С настоящим шибановским задором и мастерством!

Софья Хентова.

«МОЛНИЯ» № 1

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ ЦЕХА № 4 ФАБРИКИ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА

У небольшой газетки в цеху столпилась молодежь. Сегодня вышел первый номер молодежной газеты-листовки «Молния». Один читает статьи, остальные слушают.

— Тут написано 209 процентов, а я сегодня выполнил норму уже на 220, — говорит член фронтовой бригады комсомолец Фролов.

Газета мобилизует рабочих на лучшую помощь фронту. «Все для фронта», — так озаглавлена передовая. Статья «Патриоты роини копейера мастера Об

лизина» рассказывает о самоотверженной работе тт Клепикова и Старковой, выполняющих норму на 250 процентов. «Эти товарищи борются за победу Красной Армии, за счастливое будущее», — пишет «Молния».

Комсорг цеха К. Я. Гришина написала статью «Ответ молодежи». В ней она рассказывает о том, как растет комсомольская организация в дни войны, о том, что лучшие общественники тт. Иванова и Каляганов привлечены в ряды ВЛКСМ.

Небольшие статьи «Молнии»

насыщены конкретными фактами, затрагивают основные вопросы цеховой жизни. Газету можно было лучше оформить: сделать ярче заголовок, дополнить текст иллюстрациями. Оформлению газеты комсомольцы могут научиться у редколлегии стенной газеты «Организатор» цеха № 6.

Молодежь цеха № 4 проявляет ценную инициативу. Такие газеты, как «Молния», надо выпускать регулярно и во всех цехах.

И СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН-АБОНЕНТОВ ЭЛЕКТРОСЕТИ

Коммунальный трест доводит до сведения всех граждан-абонентов электросети, что с 22 декабря в помещении треста (Даниловская улица, 52) начинается перерегистрация и обмен абонентских книжек на 1942 год.

Граждане-абоненты, проживающие по улицам: Ленина, Болотная, Вознесенская, Красная площадь, переулкам: Большничный, Центральный, Кооперативный, Почтовый, Садовый, Крупской, Удалой, Утенков, Щуркин, Копылов и Ленинской площадке проходят перерегистрацию 22 и 23 декабря.

Граждане-абоненты, проживающие по улицам: Свердлова, Фрунзе, Московская, Сушкинская, Венецкого, 1-я Разанка, 2-я Рязанская, переулкам: Ленинский, Гражданский, Глухой и в деревне Демидово проходят перерегистрацию 24 декабря.

Граждане-абоненты, проживающие по улицам: Калинина, Урицкого, Володарского, Кашина, Серп и Молот, 3-й Коминтерна, 24-го мая, Горшечная, Карла Либкнехта, Розы Люксембург, Некрасова, переулкам: Горшечный, Баркинский и Серединный проходят перерегистрацию 25 декабря.

Граждане-абоненты, проживающие по улицам: Вокзальная, Луначарского, Карла Маркса, Парижской коммуны, Сакко, Ванцетти, Бренса, Пушкина, Демьяна Бедного, Дзержинского, Октябрьская, площади Пушкина, переулкам: Дуденевский, Кузнецкий, Песочновский, Ильинский и в тупике улицы Карла Маркса проходят перерегистрацию 26 декабря.

Граждане-абоненты, проживающие по улицам: Даниловская, Красноармейская, Юргенса, 1-я Кладбищенская, 2-я Кладбищенская, 3-я Кладбищенская, переулкам: Полевой, Овражный, Шорычев проходят перерегистрацию 27 декабря.

Перерегистрация проводится с 8 часов утра до 8 часов вечера.

Граждане-абоненты, не прошедшие перерегистрацию до 31 декабря и не уплатившие абонентскую плату за декабрь месяц предупреждаются, что с 1 января 1942 года электросеть будет выключать свет.

Управляющий трестом — М. Каганович.

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

Большой под'ем

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди колхозников Комаровского колхоза имени Максима Горького прошла с большим под'емом. Мнение колхозников хорошо высказалась на собрании колхозница Олимпиада Коробова:

— Я вдова, но все свои силы и все возможные средства хочу отдать на укрепление обороны страны тем, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага. Денежно-вещевая лотерея — помочь обороне родины. Я приобретаю билетов на 250 рублей и всю сумму вношу наличными.

Всего на собрании было реализовано билетов на 13 тысяч рублей, из них 10 тысяч внесено наличными. Председатель колхоза А. Ф. Мухин приобрел билетов на 500 рублей, колхозники И. А. Мамонов и Ф. П. Мухин — на 300 рублей каждый.

К. Адамов.

НА ТРЕТЬ МЕСЯЧНОГО ЗАРАБОТКА

Сотрудники Богородского гостелерассадника активно участвуют в реализации билетов денежно-вещевой лотереи. 24 сотрудника приобрели билетов на 2370 рублей, что составляет 30,9 процента месячного фонда заработка платы. Директор т. Дебедев и зоотехник т. Пильник приобрели билетов на 250 рублей каждый.

А. Серова.

В МАГАЗИНЕ КОГИЗА

В магазин КОГИЗа поступили в продажу:

Сталин И. В. XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Цена 10 коп.

Александров Г. Великая отечественная война советского народа. Цена 15 коп.

Политическая карта Японии. Цена 15 руб.

Политическая карта США. Цена 7 руб.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Электросети коммунального треста ТРЕБУЮТСЯ монтеры и ученики не моложе 16 лет.

Водопроводу коммунального треста ТРЕБУЮТСЯ ученики-водопроводчики и сторож на водонапорную башню.

Комбинату коммунального треста ТРЕБУЮТСЯ асенизаторы.

Гарантированная зарплата 1000 рублей в месяц.

Богородскому леспромхозу ТРЕБУЮТСЯ ветврач или ветфельдшер, шофер и грузчики на автомашины, возчики на лошадях, шорник, кузнец, молотобоец, кучер и конюх.

Обращаться: улица Ленина, 191 (во дворе исполкома горсовета).

Горжилупправление.

1—2

Артели инвалидов „Труд“ ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.

Тираж 8000 экз.

Фотография им. Войкова

отв. редактора — 13, типографии — 83.

Фотография им. Войкова

отв. редактора — 13, типографии — 83.